



雨水来 气温降

晚报讯（记者 杨舒）昨日，晴一阵阴一阵，气温也忽高忽低，天气真让人捉摸不透。傍晚时分，酝酿了许久的雨水终于落下，可闷热的感觉却没能随之消散。今天，我市大部分地区将迎来新一轮的降雨过程，气温也将随之降低，不知道雨后的空气是不是能再“小清新”一下。市气象部门提醒市民关注天气变化。

化，带上雨具，小心驾驶。市气象部门预报，今天全市天气阴有雷雨或阵雨，南风2—3级阵风4—5级，最低气温17℃，最高气温26℃。预计：29日，阴转多云局部有阵雨，南风转偏东风2—3级，气温16—23℃；30日，晴间多云，东风2—3级，气温14—25℃。

昨日下午4时许，省环境监

控网站上数据显示，我市空气质量稍有好转，3处环境监测点空气质量等级转为良。其中，市中区政府空气质量等级为良，首要污染物为PM10；污水处理厂空气质量等级为良，首要污染物为PM2.5；市环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；薛城区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；峄城区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM10；台儿庄区环保局空气质量等级为良，首要污染物为PM10；山亭区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；高新区空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5。

枣庄蓝天救援队队长王伟飞赴尼泊尔展开救援

尼泊尔挺住 “蓝天”来了

晚报讯（记者 王龙飞）4月25日14:11，尼泊尔（北纬28.2度，东经84.7度）发生8.1级地震，震源深度20千米。昨日上午，枣庄蓝天救援队队长王伟透露，他将于当晚起身赶赴尼泊尔参加救援行动，抵达加德满都后，山东蓝天救援队小组将直奔震中的博克拉。

王伟表示，他将和山东蓝天救援队队长王骁宙一起飞抵

成都，与蓝天救援队辽宁队、北京队的队员们会合后，队员们将乘坐28日8:10的航班飞往加德满都，预计5月3日返程，“此次救援行动是由中国蓝天救援队指派山东蓝天总队进行人员选派，威海的张鸿福在27日早上就应该已经抵达了尼泊尔，我和山东总队队长王骁宙是此次行动的第二梯队。”

“一般地震后72小时为黄

金救援期，我们将利用随身携带的生命探测仪以及其他救援设备及时展开救援行动。尼泊尔地理环境复杂，此次灾情严重，会给救援带来一定的困难。”王伟介绍说，作为蓝天救援队枣庄分队队长，他曾参加过四川汶川、四川雅安以及云南鲁甸等多次救援行动。

“低碳”迎亲 百余车友送祝福

晚报讯（特约记者 赵宇 摄影报道）4月25日清晨，滕州市学院路上出现了一支特别的迎亲队伍——150余名自行车爱好者身穿统一的火红色制服骑着自行车前去迎亲，以实际行动倡导低碳、环保。

“我们是同一个自行车俱乐部的会员，每周都会举行活动。我们还建有一个QQ群，今天结婚的就是我们群主。”今年35岁的侯健说，“我们俱乐部有上千名会员，有80多岁的老人，还有正在上初中的孩子。”“现在国家大力提倡低碳、环保出行的理念，作为一名自行车爱好者，我希望用这种特殊的迎亲方式，向人们传达这种理念，吸引更多的人加入低碳、环保的行列。”新郎刘统义说，“我老婆也支持我这么做。”

刘统义说，俱乐部的创办人是他的父亲刘合涛。十几年前，刘合涛开了一家自行车专卖店，8年前，又创办俱乐部，当时倡导的多是健身、健康的理念。“现在环境污染这么严重，国家也开始提倡低碳、环保出行。骑行不仅能锻炼身体，还能节能减排，希望更多的人能加入到我们的骑行队伍中来。”刘合涛说。



《山东省森林资源条例》5月1日起施行 森林保护不能越“红线”

晚报讯（记者 张琛）《山东省森林资源条例》将于5月1日起施行，该条例主要规范了森林资源培育、森林资源保护、森林资源利用、监督管理以及法律责任等内容，创设了森林生态红线保护制度、森林资源保护发展任期目标责任制、林地分级保护制度、征收占用林地定额管理和占补平衡等制度。下一步，我市将严格按照规定贯彻执行，并开展宣传活动，让市民进一步了解

《条例》

生态红线是保障和维护国土生态安全、人居环境安全、生物多样性安全的生态用地和物种数量底线。省政府根据保障和维护国土生态安全、生物多样性安全的需要，划定了全省森林生态保护红线，确定最低限度的林地面积、森林面积、森林蓄积量和森林覆盖率。

《条例》进一步明确了各级人民政府应当落实森林资源

保护发展行政首长负责制，将森林覆盖率、森林保有量、采伐限额执行、林地保护管理等纳入政府年度目标考核体系，严格监督考核。同时，对名木和树龄500年以上的古树实行一级保护，对树龄300年以上500年以下的古树实行二级保护，对树龄100年以上300年以下的古树实行三级保护。禁止砍伐或者擅自迁移古树名木，因特殊需要迁移古树名木的，应依法报经批准。

高铁车次“五一”有调整

晚报讯（记者 王龙飞）昨日，记者从京沪高铁枣庄站了解到，五一期间，为缓冲客流量猛增带来的压力，该站将从4月30日开始增开北京南、青岛、杭州东等方向列车。

4月30日至5月3日，开行北京南—上海虹桥G109/G144次、G120次、G123/G156次、G124/G155次、G159次列车。4月30日至5月3日，每日加开上海虹桥—济南西的G4528次列车。4月30日

至5月4日，枣庄—北京南每日加开G4288次列车。5月1日、3日北京南至杭州东加开G4201次列车。4月30日至5月3日，京沪高铁枣庄站每日将加开D9968次枣庄—青岛北始发临客，早上7:11从枣庄站出发，曲阜东的时间为7:35/37、泰安7:57/59、济南8:22/24、淄博9:19/22、潍坊9:59/10:01、高密10:30/32、11:09到达青岛北站。

没有大气污染 才能畅快呼吸

晚报讯（记者 张琛）市人大常委会日前组织了大气污染防治综合工作视察，检查了工业企业、建筑工地、裸露土地、餐饮油烟和加油站等方面治理现场，下一步我市将“控新增、减存量、搞绿化、严考核”，确保大气环境质量稳步改善。

控新增，指严把项目立项、环评、能评审批关，全面提升企业转入门槛，严格限制新上焦化、冶炼、水泥、玻璃、火电等“高污染、高能耗”项目，调整工业布局，优化产业结构，推行清洁生产，发展绿色循环经济，从源头上解决大气污染问题。

减存量，今年年底前，淘汰一批焦化、玻璃、砖瓦等行业的落后产能。严格执行新的排放标准，对废气排放企业全面实施脱硫、脱销、除尘深度治理，对不能达标排放的企业依法实施停产治理；对停产治理仍无法达标的，坚决实行停业关闭。城区所有建设工程都要做到“围挡、物料覆盖、路面硬化、车辆冲洗、湿法拆迁作业、渣土车辆密闭”六个100%，对达不到要求的工地停止整治。

加快加油站（库、罐车）油气回收工作，年底前全面完成332个加油站、2个油库和34辆油罐车的油气回收任务。集中开展餐饮油烟污染整治活动，加大露天烧烤的整治力度，城区所有餐饮单位都要安装规范的油烟净化装置，未安装的一律不准经营。严格落实垃圾和落叶等禁烧措施，大力倡导文明过节和举办婚丧嫁娶活动，教育引导广大群众尽量不燃放或者少燃放烟花爆竹。

南水北调调蓄水库 下月试通水

晚报讯（记者 姚付林）滕州市南水北调续建配套工程调蓄水库建设将于5月下旬主管道试通水。

该工程作为我省第二批23个供水单元之一，是该市实施的大型重点水利工程，工程总投资15.55亿元，目前已完成投资5.8亿元，建设引水工程暗涵3.7公里，设计

年调水规模7000万方，需铺设供水管道133.5公里，建设甘桥、满庄、邢庄3处加压分水泵站，新建总库容900万方调蓄水库1座。目前已完成投资5.8亿元，建设引水工程暗涵3.7公里，设计泵站将于近期内完工。

枣庄开元推出品牌婚宴

5月1日起，枣庄开元凤凰山庄婚宴中推出1388元/桌的龙凤呈祥宴，2088元/桌的百年好合宴，1588元/桌的金玉良缘宴，1688元/桌的珠

联璧合宴，1888元/桌的龙凤呈祥宴，2088元/桌的佳偶天成宴等多种套餐，满足不同层级宾客的需求。